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Pourquoi ce Baromètre de la Santé 
Mentale des utilisateurs et des 
créateurs de contenu ?

Alors que la question cruciale de la santé mentale est sur toutes les lèvres
(sportifs, politiciens, artistes, associations...), nous sommes réunis aujourd'hui
pour explorer un aspect souvent négligé du sujet : le mal-être psychologique en
ligne.
L'objectif de notre premier "Baromètre de la santé mentale des créateurs et des
utilisateurs" n'est pas seulement de vous partager des chiffres et des statistiques,
mais d'ouvrir ensemble des conversations essentielles - parfois difficiles, mais
toujours bienveillantes - pour sonder les racines de la détresse mentale, en
particulier chez les plus jeunes.
Nous avons tous un rôle à jouer dans l'amélioration collective de la
compréhension, de la prévention et de la prise en charge du mal-être en ligne.
Aujourd'hui, Dailymotion se positionne comme une alternative dans l'écosystème
des plateformes vidéo, et cela implique d'affronter courageusement les défis de
notre industrie. Merci de nous accompagner aujourd'hui dans notre réflexion vers
un Internet plus humain.

Guillaume Clément, COO, Dailymotion

Edito

“

”



3 Introduction

des utilisateurs de 
plateformes vidéo 
déclarent se sentir mal 
mentalement

28%

Pourquoi ce Baromètre de la santé mentale 
des utilisateurs et des créateurs ?

des utilisateurs qui regardent 
plus de 2 heures de vidéo par 

jour déclarent se sentir mal 
mentalement

41%

des 18-24 ans déclarent 
se sentir mal mentalement 38%



4 Introduction

Pourquoi ce Baromètre de la Santé mentale 
des utilisateurs et des créateurs ?

déclarent avoir déjà 
personnellement subi une 
forme de violence en ligne

64%

déclarent avoir déjà arrêté 
de publier pendant quelques 

temps pour se préserver
27%

23%

des créateurs de contenu 
déclarent se sentir mal 
mentalement
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La santé mentale est une 
composante essentielle de la 
santé et représente bien plus 
que l’absence de troubles ou de 
handicaps mentaux.

Qu’est-ce que la santé mentale ?
Introduction

La santé mentale est un état de bien-être qui 
permet à chacun de réaliser son potentiel, de 
faire face aux difficultés normales de la vie, de 
travailler avec succès et de manière productive, 
et d’être en mesure d’apporter une 
contribution à la communauté.

“
”

“

”
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Analyser
Les comportements et habitudes des
utilisateurs et des créateurs de
contenu sur les réseaux sociaux et les
plateformes de vidéo

Objectifs du 
baromètre

Méthodologie & objectifs

Comprendre
Les profils socio-démographiques
des cibles clés et analyser leur attitude
générale

Mesurer
Le bien-être psychologique actuel
des utilisateurs et des créateurs de
contenu et analyser l’écart avec le
reste des Français

Identifier
Les meilleurs acteurs pour agir, ainsi
que les leviers d’action pour les
réseaux sociaux et les plateformes de
vidéo

Dans le cadre de son nouveau
positionnement, Dailymotion
propose ce rendez-vous annuel
consacré à la santé mentale
afin de prendre le pouls des
Français sur ce sujet.



7 Méthodologie & objectifs

Une double méthodologie 
pour avoir une vision 
complète sur les utilisateurs 
et créateurs

2 050 répondants 
représentatifs de la population 
française

YouGov
Des recueils en ligne réalisés entre le 4
et le 9 septembre 2023 par YouGov
en suivant des quotas précis, et en
s’assurant de la qualité des réponses.358 répondants 

spécifiques catégorisés comme 
créateurs de contenu
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Les Utilisateurs
Français regardant des vidéos sur une 
plateforme (réseau social ou plateforme de 
vidéo) au moins une fois par mois

Tout au long de ce Baromètre, 
nous ferons des focus sur 
deux cibles en particulier : les 
utilisateurs et les créateurs de 
contenu, toutes plateformes 
confondues.

Définitions
de nos cibles 
prioritaires

Méthodologie & objectifs

Les créateurs de contenu
Français percevant un revenu pour leur activité 
sur les réseaux sociaux et/ou plateformes

!Base = 1 802

!Base = 358
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Les Français ont une bonne connaissance
des signes de mauvaise santé mentale  

Introduction

L’anxiété

46%

Les 
problèmes de 
concentration

L’agressivité La 
consommation 

excessive 
d’alcool

Aucune de 
ces réponses

La mélancolieLe retrait 
social

27%

47%

Le stressLa 
consommation 

de drogues

Les 
problèmes 
de sommeil

48%

La tristesse

45%

La fatigue 
constante

42%

La colère

27%

Les 
problèmes 

alimentaires

Autre(s)

45%

38%

34%
33%

28%

26%

9%

3%

[CO8] – De façon général, quels sont selon vous les signes de problèmes de santé mentale ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent (Base Ensemble des Français, n=2 050)

47%
des Français citent plus de 5 signes
de mauvaise santé mentale
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Agenda
Agenda

Deux usages, deux cibles01

Qui sont les Utilisateurs ?a

Deux cibles, une même pression02

Quelles actions mener ?03

Qui sont les Créateurs de contenu ?b

Un rapport ambigu avec les réseaux sociaux 
et les plateformes vidéo

a

Les réseaux sociaux et plateformes 
de vidéo, créateurs de tension

b



Deux usages, 

Utilisateurs & Créateurs de contenu



La vidéo et les réseaux sociaux, des habitudes présentes dans toutes 
les strates de la population

Les Utilisateurs



13

regardent des 
vidéos tous les 
mois

Fiche d’identité des Utilisateurs

18-24 ans : 10%
25-34 ans : 16%
35-44 ans : 17%
45-54 ans : 18%
+55 ans : 39%

Âge

CSP+ : 35%
CSP- : 32%
Inactifs : 33%Profils 

socio-démo

Un village : 33%
Une petite ville : 41%
Une grande ville : 27%Zones 

d’habitation

25%

Pour apprendre de nouvelles choses

Pour savoir en temps réel 
ce qu’il se passe dans le monde

Pour être mieux informé(e)

32%

26%

Motivations initiales pour s'inscrire 
sur les réseaux sociaux :

Un profil socio-démographique 
sensiblement identique à celui de la 

population française

Homme : 46%
Femme : 54%
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Les Français sont de 
grands consommateurs 
de vidéos sur Internet

des Français regardent 
des vidéos tous les jours 
ou presque

70%

des utilisateurs 
quotidiens déclarent 
regarder des vidéos plus 
de 2 heures par jour

13%
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Les utilisateurs se réfèrent aux 
algorithmes, mais ont également une 
démarche active

Elle apparaît sur 
ma page d’accueil

Elle m’est 
recommandée par 
des personnes de 

mon entourage 
(famille, amis..)

Je vais 
spécifiquement 
rechercher une 

vidéo en particulier 
sur une plateforme 
ou un réseau social

26%

Elle m’est proposée 
via l’algorithme dans 

mon fil d’actualité

Elle m’est poussée 
via d’autres 

utilisateurs des 
réseaux sociaux

Je vais 
spécifiquement 

rechercher une vidéo 
en particulier sur un 

moteur de recherche 
type Google

39%

Elle est publiée 
par un compte 

/ créateur / 
influenceur 
que je suis

Aucune de ces 
propositions

33%

24% 24%

19%

12%

9%

[CV3] – Parmi la liste de propositions suivantes, comment choisissez-vous les vidéos que vous regardez ? Choisissez en max 3. (Base Utilisateurs, n=1 802)

des utilisateurs vont 
chercher des vidéos 
avant de les regarder

42%
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Plus la fréquence de visionnage augmente, 
plus l’algorithme prend de l’importance

Elle m’est proposée 
via l’algorithme dans 

mon fil d’actualité

Elle m’est poussée 
via d’autres 

utilisateurs des 
réseaux sociaux

Elle apparaît sur 
ma page d’accueil

Elle est publiée 
par un compte 

/ créateur / 
influenceur 
que je suis

Elle m’est 
recommandée par 
des personnes de 

mon entourage 
(famille, amis..)

Aucune de ces 
propositions

Je vais 
spécifiquement 

rechercher une vidéo 
en particulier sur un 

moteur de recherche 
type Google

Je vais 
spécifiquement 
rechercher une 

vidéo en particulier 
sur un plateforme 

ou un réseau social

42%

36%

24% 23%
23% 22%

13%

7%

[CV3] – Parmi la liste de propositions suivantes, comment choisissez-vous les vidéos que vous regardez ? Choisissez en max 3. (Base, n=1 421)

i=118

des utilisateurs 
quotidiens regardent les 
vidéos qui leurs sont 
proposées par un 
algorithme

62%

Les Utilisateurs



Les créateurs de 
contenu
Qui sont ces Français qui publient du contenu sur les réseaux sociaux et/ou plateformes 
et qui perçoivent un revenu de cette activité  ?
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Qui sont les 
Créateurs de 
contenu en 
France ?

Les créateurs de contenu

Genre

Homme : 50%
Femme : 50%

i=109

Âge

18-24 ans : 21%
25-34 ans : 30%
35-44 ans : 21%
45-54 ans : 18%
+55 ans : 10%

i=188

i=124

i=26

Profils 
socio-démo

CSP+ : 40%
CSP- : 48%
Inactifs : 11%

i=114

i=33

des créateurs de contenu 
déclarent se sentir mal 
mentalement

23%

Pour partager ma passion 42%

Pour partager ma vie / mon quotidien à une communauté

Pour partager ma culture aux internautes

34%

28%

Motivations initiales pour devenir 
Créateur de contenu :

Un village : 26%
Une petite ville : 33%
Une grande ville : 
39%

Zones 
d’habitation

Indices vs le reste des Français

i=144

i=210

i=150
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Les créateurs sont soumis à 
un rythme soutenu

des créateurs de contenu 
déclarent publier tous les 
jours ou presque une 
vidéo

80%

des créateurs de 
contenu déclarent 
passer +2 heures par 
jour à cette activité

23%
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Pour la quasi-totalité des créateurs, il 
ne s’agit pas de leur activité principale

Entre 501 et 1000 euros Je ne souhaite 
pas répondre

Moins de 100 euros Plus de 2000 eurosEntre 1001 et 
2000 euros

Entre 100 et 200 euros Je n’ai pas de revenus 
en tant que tel mais je 
reçois régulièrement 

des cadeaux de la 
part des marques

Entre 201 et 500 euros

22% 22%

18%

14%

5%

9%

6%

4%

[CV3] - Toutes plateformes vidéo confondues, en moyenne, quel revenu tirez-vous de ces vidéos par mois ? (Base, n=358)
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Les créateurs les plus rémunérés par cette activité 
y consacrent beaucoup de temps chaque jour

Entre 2h et 4hEntre 1h et 2hMoins de 5 minutes Entre 5 et 15 minutes Entre 30 minutes 
et 1 heure

Entre 15et 
30 minutes

Plus de 4h

2%

4%

41%

18%

8%

6%

22%

[CV2] - A quelle fréquence publiez-vous des vidéos sur les apps ou plateformes suivantes ?  (Base Créateurs de contenu gagnant plus de 1 000€ par mois, n=51)

des créateurs de contenu 
au fort revenu passent 
plus de 2h par jour à leur 
activité

63%
i=367

i=241

Indices vs le reste des Créateurs de contenu

i=274

Créateurs de contenu gagnant plus de 1000 euros par mois
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Les créateurs de contenu admettent avoir peur 
de ne plus percevoir de revenus de leur activité

Les créateurs de contenu

Oui, il s’agit de mon 
revenu principal

Oui, cela me permet 
de compléter mon 
budget à la fin du 

mois

Oui, c’est ma passion 
et je souhaite en 
faire mon métier

Oui, cela me permet 
de mener une vie 
plus confortable

Oui, je le vivrais 
comme un 

échec personnel

21%

15%

Non

36%

17%

8%

21%

[CV5] – Avez-vous peur de ne plus recevoir d’argent grâce à vos vidéos ?  (Base, n=358)

des créateurs déclarent 
avoir peur de ne plus 
recevoir de rémunération 
grâce à leur activité

79%
+7 pts chez 
les 18-24 ans

+8 pts chez 
les 25-34 ans

+7 pts chez 
les 35-44 ans

!"#$!"#$%&'()*+,-#
&-(.'++-//-

%&#$!"#0'+1'()#
12+*+,2-(



23 Les Créateurs de contenu Dailymotion

En moyenne, les créateurs qui publient sur 
Dailymotion gagnent plus via leur activité

[CO3] –Toutes plateformes vidéo confondues, en moyenne, quel revenu tirez-vous de ces vidéos par mois ? (Base n=358)

6%

29%

46%

47%

33%

24%

15%

Créateurs de contenu Créateurs Dailymotion

Plus de 1000 euros

Cadeaux de marques

Jusqu’à 200 euros

Entre 201 et 1000 euros

des créateurs de 
contenu qui publient 
sur Dailymotion 
gagnent plus de 200€ 
par mois

71% i=148



Deux cibles, 



Un avec 
les réseaux sociaux
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Plus d’1/4 des Français déclare ne pas aller bien 
mentalement

Un rapport ambigu 

des Français déclarent 
se sentir mal 
mentalement

28%
des utilisateurs déclarant 
regarder plus de 2 heures de 
contenu par jour déclarent 
se sentir mal mentalement

41%

des 18-24 ans déclarent se 
sentir mal mentalement38%

[CO6/CO9] – De façon général, comment décririez-vous votre bien-être psychologique ? (Base Ensemble des Français, n=2 050 // Base 
utilisateurs +2heures par jour, n=204 // Base créateurs de contenu, n=358)



27 Un rapport ambigu

La moitié des 18-24 ans déclare perdre la notion 
du temps en regardant des vidéos

Lorsque je regarde 
les publications sur 
les réseaux sociaux, 

je me sens seul.e

10%

Il m’arrive de perdre 
la notion de temps 

lorsque je regarde des 
vidéos sur Internet

Je suis jaloux de la vie 
des autres que je vois 
sur les plateformes / 

réseaux sociaux

Dès que je poste une 
photo / publication sur 
mes réseaux, je compte 
le nombre de réactions

J’ai toujours peur de 
manquer quelque chose 

lorsque je ne regarde 
pas mes réseaux sociaux

Je me sens obligé.e 
d’enjoliver ma vie 

sur les plateformes 
/ réseaux sociaux

6%

Je ressens une pression 
sociale qui me pousse à 

dire que je vais bien 
même lorsque ce n’est 

pas vrai

Plus je passe de temps 
sur les réseaux sociaux, 

plus je suis anxieux

Je me suis déjà fait 
harcelé sur mes 
réseaux sociaux

Aucune de ces 
affirmations

34%

20%

50%

15%

23%

11%

8%
9%

17%

7%

15%

11%

6%

23%

5%

19%

4%

43%

Utilisateurs
18-24 ans

[CO1] – Voici une liste de plusieurs affirmations. Veuillez sélectionner au maximum 3 affirmations qui s’appliquent le plus à votre situation. (Base Utilisateurs, n=1 802 // Base Utilisateurs +2 heures, n=204)

i=147

i=153
i=181

i=181
i=189

i=157

i=383

i=380

i=150

i=23

Indice vs Utilisateurs
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26% des créateurs de contenu déclarent mentir 
ou enjoliver leur vie sur les réseaux sociaux

16%

Il m’est arrivé de ne plus 
poster de vidéos 

pendant quelques temps 
pour me préserver

Je ressens une pression 
sociale qui me pousse à 

dire que je vais bien 
même lorsque ce n’est 

pas vrai

Je me dois de créer 
pour être présent 

en permanence sur 
la plateforme

J’ai toujours peur de 
manquer quelque chose 

lorsque je ne regarde 
pas mes réseaux sociaux

Je me sens anxieux et 
stréssé quand je ne 

poste pas de contenus 
pendant plusieurs jours

10%

Il m’est impossible 
de ne pas répondre 
à des commentaires

21%

Je ressens une 
vraie pression de 
la concurrence 
et/ou du chiffre

En tant que créateur de 
contenu, je ressens que 
la frontière entre pro et 

perso est très floue

Je me sens obligé 
d’enjoliver ma vie 

sur les plateformes 
/ réseaux sociaux

Aucune de ces 
affirmations

27%

25%

23%
22%

15%

13% 13%

26%
des créateurs de contenu interrogés
déclarent mentir ou enjoliver leur vie sur les
réseaux sociaux

[CO1] – Voici une liste de plusieurs affirmations. Veuillez sélectionner au maximum 3 affirmations qui s’appliquent le plus à votre situation. (Base Créateurs de contenu, n=358)



Les réseaux sociaux et 
plateformes de vidéo, 
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Les créateurs de contenu sont plus exposés 
aux violences en ligne que les utilisateurs

Les réseaux sociaux et plateformes vidéo, créateurs de tensions

des créateurs de contenu 
déclarent avoir déjà 
personnellement subi une 
forme de violence en ligne

64%

[CO2] –Vous personnellement en ligne, avez-vous déjà… ?  (Base Créateurs de contenu, n=358)

des utilisateurs déclarent 
avoir déjà personnellement
subi une forme de violence 
en ligne

19%

[CO5] – Vous personnellement en ligne, avez-vous déjà … ? (Base Utilisateurs, n=1 802)
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Les utilisateurs subissent 
principalement des violences verbales

Les réseaux sociaux et plateformes vidéo, créateurs de tensions

Reçu des 
commentaires haineux 

envers ma personne

Je n’ai jamais été 
confronté aux 

situations mentionnées

Lu une suite de 
commentaires 

haineux envers une 
personnes tierce

Subi une véritable 
campagne de 
harcèlement

3%

Reçu des messages 
privés insistants ou 

haineux de personnes 
que je ne connaissais pas

Été victime de 
photomontages ou 

vidéo montage diffusés 
sur les plateformes et 

les réseaux sociaux

Été victime de vol de 
photos et / ou de vidéos 
privées diffusées sur les 

réseaux

3%

67%

20%

8% 8%

5%

[CO5] – Vous personnellement en ligne, avez-vous déjà … ? (Base Utilisateurs, n=1 802)

19%
des utilisateurs déclarent avoir déjà subi
personnellement de la violence en ligne



32

Les deux tiers des créateurs de contenu 
ont déclaré avoir déjà subi de la violence 
en ligne envers leur propre personne

Les réseaux sociaux et plateformes vidéo, créateurs de tensions

Été victime de 
photomontages ou 

vidéo montage diffusés 
sur les plateformes et 

les réseaux sociaux

Reçu des 
commentaires haineux 

envers ma personne

Reçu des messages 
privés insistants ou 

haineux de personnes 
que je ne connaissais pas

14%

34%

Lu une suite de 
commentaires 

haineux envers une 
personnes tierce

Je n’ai jamais été 
confronté aux 

situations mentionnées

Subi une véritable 
campagne de 
harcèlement

Été victime de vol de 
photos et / ou de vidéos 
privées diffusées sur les 

réseaux

33%

28%

14%

10%

26%

[CO2] – Vous personnellement en ligne, avez-vous déjà … ? (Base Créateurs de contenu, n=358)
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Sous pression, créateurs et utilisateurs semblent 
réagir de la même manière

Des cibles sous pression

des créateurs de contenu ayant 
déjà personnellement subi une 
forme de violence en ligne déclarent 
n’avoir rien fait

14%

[CO3] –Vous avez déclaré avoir déjà été face à une situation de violence sur les réseaux sociaux / plateformes de 
vidéo. Qu’avez-vous fait à la suite de cette situation ? (Base Créateurs de contenu ayant subi de la violence, n=229)

des utilisateurs ayant déjà 
personnellement subi une 
forme de violence en ligne 
déclarent n’avoir rien fait

15%

[CO6] – Vous avez déclaré avoir déjà été victime de violence sur les réseaux sociaux / plateformes 
de vidéo en ligne. Qu’avez-vous fait ? (Base Utilisateurs ayant subi de la violence , n=316)

Auprès des créateurs Dailymotion

8%



34 Des cibles sous pression

En priorité, les utilisateurs 
signalent le compte et le 
contenu à la plateforme

[CO6] – Vous avez déclaré avoir déjà été victime de violence sur les réseaux sociaux / plateformes de vidéo. 
Qu’avez-vous fait ? (Base Utilisateurs ayant subi de la violence , n=316)

15%

42%

28%

J’ai signalé le compte / 
le contenu aux autorités

J’ai signalé le compte / le 
contenu à la plateforme

J’ai bloqué le 
compte / le contenu

42%

Je n’ai rien fait



35

4 utilisateurs sur 5 ont été atteints 
par ces contenus

Des cibles sous pression

J’étais en colère contre la 
plateforme / le réseau social 

qui autorise la publication 
de tels contenus

29%

Je me suis senti abandonné 
par le réseau social / les 

autorités qui n’ont pas fait 
suite à mon signalement

J’y ai pensé quelques jours et 
je suis passé à autre chose

Cela ne m’a pas atteint Je me suis senti très mal

31%

26%

19%

17%

[CO7] – Qu’avez-vous ressenti après avoir subi ces faits ? (Base Utilisateurs ayant subi de la violence , n=316)



36 Des cibles sous pression

Au-delà du harcèlement subi, 59% des utilisateurs 
sont également confrontés à la violence des 
contenus publiés en ligne

[CO2] – Voici une série de contenus auxquels vous avez pu être confrontés sur les réseaux sociaux / plateformes de vidéos sans votre consentement. Veuillez indiquer si vous 
avez déjà été confrontés à des vidéos… Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent. (Base Utilisateurs, n=1 802)

7%

Des contenus spams 
et / ou des pratiques 

trompeuses

Des contenus 
colportant des 

informations fausses 
ou trompeuses

Des contenus incitant 
à la violence ou à des 
activités dangereuses

Des contenus 
sexuellement 

explicites

Des contenus 
incitant à la haine 

ou visant à harceler 
une personne ou un 
groupe d’individus

14%

Des contenus 
présentant des abus 
ou maltraitances sur 

des mineurs

Des contenus à 
caractère terroriste ou 
promouvant des actes, 

groupes ou individus 
extrémistes violents

Des contenus portant 
atteinte à vos droits 
(diffamatoire, etc.)

Des contenus 
portant atteinte à vos 

droits en qualité 
d’auteur d’une œuvre

Je n’ai jamais été 
confronté à du 

contenu mentionné

35%

32%

17%

13%

7% 7%

4%

41%
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Les utilisateurs n’hésitent pas à signaler et / ou 
bloquer ces contenus indésirables

Des cibles sous pression

des Utilisateurs ont déjà 
été confrontés à des 
contenus violents ou 
trompeurs sans leur 
consentement

59% 42%

Je n’ai rien faitJ’ai signalé le compte / 
le contenu aux autorités

17%

J’ai bloqué le compte / le contenu

20%

J’ai signalé le compte / le 
contenu à la plateforme

45%

[CO3] – Vous avez déclaré avoir déjà été face à une situation de violence sur les réseaux sociaux / plateformes de vidéo en ligne. Qu'avez-
vous fait ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent. (Utilisateurs ayant été confrontés à de la violence en ligne, n=1 026)
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Mais la réponse des plateformes n’est pas 
toujours à la hauteur de leurs attentes

Des cibles sous pression

30%

Je me suis senti abandonné 
par le réseau social / les 

autorités qui n’ont pas fait 
suite à mon signalement

Cela ne m’a pas atteintJ’étais en colère contre la 
plateforme / le réseau social 

qui autorise la publication 
de tels contenus

J’y ai pensé quelques jours et 
je suis passé à autre chose

42%

Je me suis senti très mal

20%

13%

9%

[CO4] – Qu'avez-vous ressenti après avoir visionné un tel contenu ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent (Utilisateurs ayant été confrontés à de la violence en 
ligne, n=1 026)



39 Des cibles sous pression

Les créateurs signalent plus que 
les utilisateurs les situations de 
violence auprès des autorités

[CO3] –Vous avez déclaré avoir déjà été face à une situation de violence sur les réseaux sociaux / plateformes de vidéo. 
Qu’avez-vous fait à la suite de cette situation ? (Base Créateurs de contenu ayant subi de la violence, n=229)

14%

J’ai signalé le compte / 
le contenu aux autorités

J’ai signalé le compte / le 
contenu à la plateforme

42%

J’ai bloqué le 
compte / le contenu

Je n’ai rien fait

35%

31%

i=111

Indices vs les Utilisateurs ayant subi des violences

i=83
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Mais les réponses apportées ne les 
ont pas forcément apaisés

Des cibles sous pression

27%

20%

36%

Je me suis senti très 
mal pendant longtemps

J’y ai pensé quelques jours et 
je suis passé à autre chose

Cela ne m’a pas atteint Je me suis senti abandonné 
par le réseau social / les 

autorités qui n’ont pas fait 
suite à mon signalement

J’étais en colère contre la 
plateforme / le réseau social 

qui autorise la publication 
de tels contenus

17%
16%

[CO4] – Qu’avez-vous ressenti après avoir subi ces faits ?  (Base Créateurs de contenu ayant subi de la violence, n=229)

i=124

i=142

Indices vs les Utilisateurs ayant subi 
des violences en ligne

i=65

i=65

53%
des créateurs de contenu se sont sentis, en
colère ou mal pendant très longtemps



Quelles 
mettre en place ?
Lutter contre le harcèlement et les violences en ligne



42 Quelles actions mener ?

Pour 48% des Français, la famille est le meilleur 
cadre pour résoudre les problèmes de santé 
mentale

Le cadre familial Aucun d’entre euxLes plateformes de vidéos 
et les réseaux sociaux

Le gouvernement, 
les pouvoirs publics

Les internautes

6%

Les créateurs de contenus 
/ les influenceurs

L’école / le cadre scolaire Autre(s) Les marques

48%

31%

22%
23%

21%

18%
17%

11%

[SOL1] – Selon vous, quelles sont les entités les plus à même de résoudre les problèmes de santé mentale dus aux plateformes de vidéos et aux réseaux sociaux ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui 
s’appliquent (Base Ensemble de Français, n=2 050)

+7 pts chez les 
25-34 ans +8 pts chez les 

25-34 ans

+9 pts chez les 
25-34 ans

-10 pts chez les 
18-24 ans



43 Quelles actions mener ?

Les Utilisateurs misent avant tout 
sur la restriction et la prévention

AutresFavoriser la diversité 
des contenus

Limiter l’accès aux 
contenus sensibles 

(restriction d’âge, etc.)

38%

Encourager les 
créateurs à produire 
du contenu positif

Limiter les accès à un 
nombre maximum 
d’heures par jour

Mieux avertir sur les 
contenus sensibles

Utiliser des 
algorithmes de 

recommandation qui 
favorisent la diffusion 
de contenus positifs 
et instructifs plutôt 

que de renforcer des 
contenus 

potentiellement 
nuisibles

Mettre en place une 
équipe de modération 

conséquente qui ait les 
ressources nécessaires 

pour modérer plus 
systématiquement et 

plus intelligemment les 
contenus et 

commentaires 
sensibles

Alerter sur les 
problèmes de 
santé mentale

Mettre en place des 
liens vers des 

ressources d’aide 
pour la santé mentale

Encourager les 
discussions et 

commentaires positifs

27%

45%

25%

39%

33%

28%

24%
23%

15%

11%

[SOL2] – Selon vous, quelles actions une plateforme de contenus devrait-elle adopter en priorité ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base Ensemble des Français, n=2 050)



44 Quelles actions mener ?

De leur côté, les créateurs de contenu ont plus 
d’attentes vis-à-vis des plateformes

Aucun d’entre euxL’école / le cadre scolaireLe cadre familial Les plateformes de vidéos 
et les réseaux sociaux

31%

Les créateurs de contenus 
/ les influenceurs

14%

Les internautes Le gouvernement, 
les pouvoirs publics

Les marques Autre(s)

46%

25%
23%

20%

17%

8%

4%

[SOL1] – Selon vous, quelles sont les entités les plus à même de résoudre les problèmes de santé mentale dus aux plateformes de vidéos et aux réseaux sociaux ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent (Base 
Créateurs de contenu, n=358)

i=141

Indices vs Ensemble de la population Française

i=74

i=233



45 Quelles actions mener ?

C’est d’autant plus vrai auprès des créateurs de 
contenu qui ont déjà subi des violences en ligne

Les plateformes de vidéos 
et les réseaux sociaux

Le cadre familial Les internautes Les créateurs de contenus 
/ les influenceurs

44%

Le gouvernement, 
les pouvoirs publics

L’école / le cadre scolaire Les marques Autre(s) Aucun d’entre eux

35%

30%

25% 25%

19%

16%

3%
2%

[SOL1] – Selon vous, quelles sont les entités les plus à même de résoudre les problèmes de santé mentale dus aux plateformes de vidéos et aux réseaux sociaux ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent (Base 
Créateurs de contenu ayant subi des violences, n=225)

i=113

Indices vs créateurs de contenu

i=125

i=114

i=120



46 Quelles actions mener ?

Les créateurs de contenu sont plus durs que les 
utilisateurs et prônent une modération plus 
sévère

3%

21%

Suspendre 
systématiquement 
les internautes qui 

postent des 
commentaires 
inappropriés

Aider les créateurs 
à protéger leurs 

droits intellectuels 
contre le plagiat

Modifier l’algorithme 
pour ne pas valoriser 
systématiquement 

les comptes qui 
postent le plus

Mettre en place une 
équipe de modération 

conséquente qui ait les 
ressources nécessaires 

pour modérer plus 
systématiquement et 

plus intelligemment les 
contenus et 

commentaires 
sensibles

Mettre en place des 
liens vers des 

ressources d’aide 
pour la santé mentale

26%

Encourager les 
discussions et 

commentaires positifs

23%

Rendre la plateforme 
plus facilement 

joignable en cas de 
problème ou de litige

Favoriser la diversité 
des contenus

Alerter sur les 
problèmes de 
santé mentale

Faciliter les échanges 
entre les créateurs de 

contenus

Autres

36%

33%

25%
23% 23%

22%

19%

[SOL2] – Selon vous, quelles actions une plateforme de contenus devrait-elle adopter en priorité ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base Créateurs de contenu, n=358)



47 Quelles actions mener ?

Un soutien psychologique plus fort est encore 
plus attendu par les créateurs de contenu ayant 
déjà subi des violences

22%

Modifier l’algorithme 
pour ne pas valoriser 
systématiquement 

les comptes qui 
postent le plus

Suspendre 
systématiquement 
les internautes qui 

postent des 
commentaires 
inappropriés

Rendre la plateforme 
plus facilement 

joignable en cas de 
problème ou de litige

Mettre en place des 
liens vers des 

ressources d’aide 
pour la santé mentale

Mettre en place une 
équipe de modération 

conséquente qui ait les 
ressources nécessaires 

pour modérer plus 
systématiquement et 

plus intelligemment les 
contenus et 

commentaires 
sensibles

Favoriser la diversité 
des contenus

Aider les créateurs 
à protéger leurs 

droits intellectuels 
contre le plagiat

Alerter sur les 
problèmes de 
santé mentale

Encourager les 
discussions et 

commentaires positifs

Faciliter les échanges 
entre les créateurs de 

contenus

Autres

37%

24%

37%

31%

24% 24%
22% 22%

19%

0%

[SOL2] – Selon vous, quelles actions une plateforme de contenus devrait-elle adopter en priorité ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent. (Base Créateurs de contenu ayant déjà subi des violences, n=225)

i=112

Indices vs créateurs de contenu

i=119

i=109



Merci
Baromètre de la Santé Mentale des Créateurs & Utilisateurs


